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ACTA No. 139 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:10 horas, del veinticinco (25) de 
octubre de dos mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca 
para realizar junta ordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. 
La Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO 
2) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
3) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
4) CASTILLO PABON HORACIO 
5) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
6) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
7) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
8) HE NAO GARCIA WiLLIAM 
9) JARAMILLO BEJARANO WiLLIAM 
10) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
11) MANCILLA ANGULO DAISY NARC ISA 
12) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
13) PARRA ZULUAGA DIEGO 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No. 138 del 24 de octubre de 2023 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No. 138 del 24 de octubre de 2023. 

Leída y puesta en consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
El presidente dice: lo único que queda para decir es que nuestra capital, la república de 
Colombia, la ciudad de Bogotá, distrito especial hoy en un caos para la movilidad, porque 
aquellos que en el pasado votaron por Petro, hoy le tienen paralizada la ciudad, porque les 
incumplió y se hizo elegir con mentiras y promesas que hoy no está cumpliendo, inclusive 
miren que hasta FECODE como dije qué día está en contra del señor, pero ahí no para la 
situación del desgobierno del señor gustavo Petro, y es que la USO, la Unión Sindical 
Obrera que es la que rige digamos los derechos sindicales de todos los trabajadores de 
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Ecopetrol en la república de Colombia, le manifestó que esa política que él lleva en cuánto 
a la importancia de explorar y refinar el petróleo aquí en Colombia va a acabar con la 
empresa, va a llevar a un caos al país en cuanto al combustible que se necesita para que 
funcione el aparato digamos productivo en Colombia, va a tener un fracaso enorme sino 
recapitulan esa política nefasta que están llevando a través del Ministerio de Minas, no lo 
digo, yo lo dijo la USO la Unión Sindical Obrera y no solamente es eso, sino que en toda 
parte se queja la comunidad, ahorita a partir del primero de noviembre viene el impuesto a 
los tenderos del 10% y  es un impuesto a los tenderos que no va a perjudicar a los ricos 
como él dice, es al pueblo, porque quién compra en las tienditas, es la comunidad, aquí en 
Yumbo las tienditas de Bellavista, de Panorama, de Buenos Aires, de las Cruces, todas 
esas tienditas pequeñitas les van a cobrar un impuesto del 10%, ahí tienen el gobierno del 
cambio, un cambio que está llevando a nuestro país al caos, y por esa razón yo invito a los 
yumbeños, a todos los vallecaucanos y Colombianos a recuperar la democracia, no se 
dejen amilanar por la guerra de bodegas que van a utilizar como en el pasado para 
desinformar a la comunidad y pintarles pajaritos en el aire y decirle que Colombia está 
volando hacia el progreso cuando la verdad es que nuestra patria va rumbo al 
despeñadero con este gobierno del cambio, por esa razón vamos a recuperar la 
democracia este domingo 29 de octubre votando por los que son y hay un dicho que dice y 
que debo recordar, que es mejor lo malo conocido que lo bueno por conocer, miren el 
presidente paseador, anda en China, ahí si no se le cayó, ahí si no se le peló la rodillita, ahí 
no incumplió, ahí sí fue allá, está en china, por ahí anda nuestro presidente gastando 
combustible a morir y habla pero no solo combustible miles y miles de millones, nunca en 
la historia de Colombia había habido un presidente que paseara tanto como este señor 
Gustavo Petro que está conociendo el mundo a costilla de los Colombianos y de las 
mentiras que le metió al pueblo para que lo eligieran. 
También quiero decirle a los yumbeños que el domingo se elige gobernadora, que el 
domingo se eligen diputados, que el domingo se elegirán los concejales a nivel nacional 
también y los alcaldes, todos, pero yo ya la tengo clara que voy a votar por Alexander Ruíz 
y es el que va a ganar y no porque lo imponga y esto y lo otro, sino porque es lo que mejor 
le conviene al municipio, aunque todo mundo tiene derecho a soñar y aspirar, pero la 
verdad es que el domingo ya Yumbo después de las 6 de la tarde, 8 de la noche ya Yumbo 
tendrá nuevo alcalde para gobernar a partir del primero de enero, habrán nuevos diputados 
y yo espero que entre esos nuevos diputados esté Carlos Bejarano, que la gente entienda 
que tenemos que tener un representante auténtico allá de Yumbo y ese es Carlos Alberto 
Bejarano Castillo, se va a elegir las juntas administradores locales también, hay que salir a 
votar por esas personas que se preocupan por la comunidad y hay que salir a votar 
temprano y como les digo, no se deje engañar porque ahorita comienzan o ya están 
funcionando las bodegas donde manipulan y a través de las redes sociales, del Facebook 
desinforman a la comunidad y físico también como dice el concejal Oscar Uribe, el 
domingo son las elecciones de Mitaca como se llamaban antiguamente y es la oportunidad 
de evitar que Colombia se nos convierta en la Venezuela, en la Nicaragua, en la Bolivia, en 
la Argentina, en la Cuba, vamos a votar para rescatar la democracia en nuestro país y que 
sean unas elecciones tranquilas, en paz, porque miren estamos a 4 días y aquí pues 
debates, que el uno dice, que el otro dice, pero eso es la política, debates orales, pero no 
violentos, porque no ha habido un solo hecho de violencia en nuestro municipio que 
empañe la fiesta democrática del domingo y ojalá Dios quiera que el domingo y el lunes 
podamos estar diciendo lo mismo, que todos los que aspiran a las corporaciones aquí en 
nuestro municipio llámese asamblea, llámese concejo, juntas administradoras locales, 
lleven la fiesta en paz y que no haya un solo lunar que empañe la democracia, eso es lo 
único que yo le pido al Dios del universo desde el alma y no desde el corazón, porque el 
que piensa con el corazón está mintiendo, algún concejal quiere hablar. 
El Concejal Fernando Murgueitio tiene la palabra: yo debo hacer una aclaración que es 
muy importante para toda la comunidad y lo voy a hacer desde este recinto, me gustaría 
Felipe que por favor ponga el video que le mandé por favor y luego la foto. 
Quería colocarles ese mensaje porque es importante aclararle a la comunidad y voy a 
hacerlo corto y voy a hacer la explicación larga, hay un rumor que ha crecido de diferentes 
campañas no sabría cuál, de que hay una unidad o una posible unidad de nuestra 
candidatura a favor de otra candidatura y quiero aquí aclarar que no es cierto, que el 
próximo domingo por la gracia de Dios y la voluntad del pueblo nosotros vamos a ganar las 
elecciones, y no tiene ningún sentido estar en una u otra campaña cuando ya hemos tenido 
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la oportunidad de haber tomado esa decisión y no fue tomada, yo más bien invito con todo 
respeto a reflexionar lo siguiente; Yumbo necesita que se haga política de manera 
diferente, que se haga política de manera transparente, sin utilizar los recursos públicos 
para hacer política, sin utilizar ni extorsionar a los contratistas para ganar elecciones, sin 
tener que inundar a Yumbo de publicidad, sin tener que comprar el voto humillando y 
llevándole maldad a las familias que muchos incautos no se han dado cuenta que es un 
delito y que eso no le lleva a ninguna bendición a sus familias, Yumbo necesita gente que 
haga política de manera diferente y cada vez más personas abren los ojos, cada vez más 
personas quieren eso, cada vez más jóvenes que quieren iniciar en la política quieren 
hacer política de esa manera, porque lastimosamente le han cortado la esperanza a 
nuestro pueblo y a nuestros líderes y lideresas que hoy solamente creen que es con plata y 
con puestos como se gana en la política y esta va a ser la oportunidad para este pueblo de 
demostrarles que con fe y que con trabajo y con ideas se puede hacer política y se puede 
ganar, desde aquí desde Yumbo vamos a generar ese gran ejemplo que cambie esa 
realidad, quien lo va a decidir será la voluntad de Dios y del pueblo y espero las sonrisas 
como se las veo ahora el próximo domingo, miren, les acabo de mostrar un video donde yo 
tengo cariño y respeto por Alexander Ruíz, no comparto es la metodología en la que él 
terminó porque seguramente como muchos han perdido la esperanza de que haciendo 
política de manera diferente se pueda ganar y entonces solamente buscó la unidad de 
todas las estructuras políticas y demás y la estrategia de siempre para poder ganar las 
elecciones, pero yo invito a una reflexión a este honorable concejo y a todos los líderes 
políticos, en el discurso él dice saluda a los del trapito rojo, nunca dijo un partido que 
representa el trapito rojo, se cuidó en ello para evitar la doble militancia, porque la doble 
militancia es porque alguien te apoye pero también tú puedes recibir el apoyo de alguien 
por el cual no podría ser y no representa ni tu partido ni tienes coalición con él, pero se le 
olvidó que el partido Pacto Histórico sí tiene candidato a la alcaldía y aun así reconoció el 
apoyo del Pacto Histórico hacia el cuándo presenta sus partidos, eso es una clara doble 
militancia, que va a llevar a que en su momento esa discusión y las demandas y la 
inestabilidad del municipio, yo que invito y los invito con todo respeto, especialmente a los 
compañeros del partido liberal que están en operación tortuga con nuestra campaña del 
partido liberal, los invito de manera respetuosa a reflexionar, estamos a tiempo, las 
elecciones, queda todavía bastantes días para esas elecciones, a que asuman la posición 
como uno de los líderes más representativos del partido liberal aquí en Yumbo lo dijo y lo 
dice claramente, yo dejo en libertad tomen la mejor decisión, voten por el que le ha servido 
a Yumbo, pero hay muchos que no han tomado esa posición, yo los invito hoy a que tomen 
esa posición de frente, como debe ser. 
Hay otra campaña que se ha encargado en los debates de tomar fotos, de montar memes, 
y de generar ruido y engaños, campañas que han utilizado, hicieron la demanda de una 
presunta inhabilidad y se dedicaron meses enteros a decir que no voten por Murgueitio que 
está inhabilitado, etcétera, en un falso entusiasmo porque lograron que alguien muy 
poderoso estuviera detrás de mover esa posible inhabilidad y lograron inclusive que se 
presentara de manera negativa hacia nuestra campaña, pero siete magistrados votaron en 
contra de esa teoría, diciendo que no había inhabilidad, ese tipo de política no puede 
seguir en Yumbo, política sin principios y ahora se dedican a decirle a la gente que 
entonces hay una unión de Murgueitio con Tortuga y también aquí porque me lo han dicho 
y me lo preguntan dentro de la administración entre los contratistas, diciendo también lo 
mismo, que hay una unidad y era necesario aclararles que no y que no la va a haber, la va 
a haber después, cuando ya siendo yo alcalde pues vaya a gobernar con todos los 
yumbeños, porque eso sí se necesita en Yumbo, restablecer pero con orden, con reglas, 
con respeto, con armonía e invirtiéndole a la comunidad como se debe gobernar y así lo 
vamos a hacer, aquí se han mofado y se han aprovechado de las encuestas y quiero 
decirles que las encuestas, si uno está tan sobrado, para que saca encuestas, que eso 
antes es un riesgo, yo le puedo mostrar una encuesta, si quiere Felipe muéstrame esa foto, 
yo tengo una encuesta que hizo un externo, yo tengo una encuesta que hago 
permanentemente y mido a Yumbo desde diciembre y lo mido con llamadas, pero yo les 
quiero decir para los que se sienten tan tranquilos y sobrados que aun así, aunque yo esta 
campaña no funciona con mis fuerzas, es una campaña que Dios tiene el control y 
nosotros sabemos los que trabajamos por fe, quién es el que tiene el control de todas 
nuestras actuaciones, igual aceptamos lo que él decida, pero miren esta encuesta, esta es 
una encuesta realizada técnicamente, presencialmente, con una buena muestra, me llama 
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mucho la atención el tamaño del voto en blanco y los que no saben y no responden más 
del 35%, claro, no sé si a ustedes al final los que administran la campaña les dan una 
información u otra, pero por ahí lo dice el sabio refrán, "en la puerta del horno se quema el 
pan", y yo si le quiero decir esto a la comunidad por qué, porque no podemos dejarnos 
seguir engañando, ni dejándonos confundir, no nos podemos dejar confundir, yo sí le digo 
no ha sido una campaña fácil ni más faltaba, no hemos tenido publicidad, exacto, ha sido 
una campaña financiada con el esfuerzo de muchos de nosotros, inclusive con actividades, 
no es una campaña rica, es una campaña sin recursos, pero honesta, con propuestas, con 
propuestas claras a favor de la comunidad y les quiero decir puede ser que ustedes no lo 
escuche pero yo si escucho mucho a la comunidad y la comunidad no está contenta de 
que no la hayan vuelto a hacer obras, ni en los barrios, ni en las veredas, la comunidad no 
está contenta porque hoy tienen un doble cobro de facturación en aseo y son más de 
15,000 familias en eso, seguramente no se los dirán, la comunidad no está contenta de 
que no se haya vuelto a ver los recursos públicos a favor de la gente, y la comunidad no 
sabía cuánto recurso público tiene Yumbo. 
De hecho la comunidad hoy no sabe voy a tratar de decírselos, cuánto cuesta cuánto le 
cuesta Yumbo un concejal que hoy tenga más de 200 contratistas como algunos, quiero 
advertir, no todos tienen más de 200 contratistas, aquí hay en el concejo hay diferentes 
valoraciones de contratistas según la voluntad del alcalde, pero si hay algunos que tienen 
más de 200 y del presupuesto de Yumbo en un periodo, le puede costar más de 18,000 
millones de pesos un bloque de contratistas para elegir un concejal, claro, estamos en una 
campaña desigual, mientras que una campaña puede tener 3500 o más contratistas, hay 
otras campañas que no tenemos ninguno, pero tenemos una gran diferencia y es el 
compromiso, el amor y la fe puesta en la gente, porque no todo mundo tiene precio, porque 
no todo mundo se vende, porque la gente está siendo conciencia porque la gente está 
escuchando porque la gente está viendo, porque la gente está viendo que esa plata que 
hoy se utiliza para elegir o reelegir se podría usar para mejorar la calidad de vida de las 
personas y eso hace una gran diferencia, y esa gran diferencia es la que nosotros le 
tenemos fe se va a ver reflejada en las próximas elecciones, y ese era el mensaje que 
quería dejarles, muchas gracias por poder hacer esta claridad y por supuesto el domingo 
pues se hará la voluntad de Dios y la voluntad del pueblo. 
El presidente dice: venga, yo pienso que uno en la vida tiene que ser coherente con la 
verdad y yo no he conocido persona más cínica y mentirosa que usted señor Fernando 
David Murgueitio, si alguien perrateo a este municipio con contratos y tratando de comprar 
conciencias con plata fue usted, inclusive yo estoy dispuesto a pedir ante la fiscalía 
favorabilidad para que nos sienten a los dos en un polígrafo y cada uno diga lo que tenga 
que decir, porque no tengo nada que perder, pero yo recuerdo cuando usted mandó a 
Armando Alirio Polanco que en paz descanse con 100 libros a mi casa que los devolví, 
usted no puede hablar de que se utiliza la administración para hacer campaña política, si 
usted fue el pionero en eso cuando quiso seguir gobernando en cuerpo ajeno con la señora 
Diana Franco, yo recuerdo que aquí llegaron contratistas, gente de toda parte a trabajar en 
el municipio de Yumbo, hasta su primo lo trajo usted a Planeación a trabajar de Secretario 
de Planeación, creo que era su primo porque venía de Cartago y tenía creo que el segundo 
apellido suyo, pero escucharte hablar y decir que el que no te conozca te come cuento y 
puedo traer a colación el sobrenombre que le decían a Diógenes un gran filósofo antes de 
cristo, que le decían el cínico y hoy ese remoquete te lo puedo trasladar a vos Fernando 
David Murgueitio, no hay derecho a que trate de lavarse las manos diciendo que los 
contratistas por aquí, los contratistas por allá, a cuánta gente no vinculaste para que te 
apoyaran en la campaña de Ana Cristina Paz, a cuánta gente no vinculaste para que te 
apoyaran a esta niña a la asamblea, yo la verdad puedo ser lo que sea, pero uno tiene que 
tener mucho coraje para ser tan mentiroso como vos Fernando David Murgueitio, toda esa 
gente que contrataste para apoyar a Ana Isabel, a Ana Cristina y a Diana Franco ¡por 
Dios!, hasta cuándo vas a seguir con el cuento que es que vos sos el redentor, que sos la 
última Coca-Cola del desierto para gobernar a Yumbo, si en verdad aquí en Colombia 
hubiera justicia vos tenías que estar era en la cárcel y no aquí sentado, te querés hacer el 
mártir, el sufrido, el abnegado, el inmaculado, el hombre dueño de la transparencia, dueño 
de la verdad, cuando no es así y a toda hora metiendo a Dios, deja a Dios a un lado porque 
Dios no comulga con los mentirosos, nunca el señor Alexander Ruíz lo único que hace es 
decir que hay personas amigos, escucha bien y no tergiverses las cosas del Pacto 
Histórico que lo van a acompañar, y te voy a dar un ejemplo aquí, aquí Giovanny Escobar 
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votó por Petro, aquí Andrés Cruz votó por Petro, aquí William Jaramillo votó por Petro y 
ahora están respaldando al señor Alexander Ruíz, ¿eso es delito?, ¿eso es doble 
militancia?, no, que haya liberales respaldando la campaña del señor Alexander Ruíz de 
manera personal lo pueden haber y eso no es doble militancia, la verdad es que has 
tratado de hacerte el mártir, de hacer protagonismo y lo único que estás buscando en estas 
elecciones es quedar de segundo para volver a ser concejal, pero ni siquiera de segundo 
vas a quedar, porque es que vos sos enfermo por el poder, yo sé que aquí hay un 
personaje que es el berraco para mandar cosas en redes sociales, aquí está presente, y 
para atacar, y pueden decir de mí lo que quieran, pero yo miro a la gente a los ojos, no 
porque sea guapo, porque es que es la mejor manera de uno enfrentar la mentira, si fuera 
mentira lo que yo he dicho como son las denuncias que yo mismo te puse, ya me hubieran 
encerrado por calumnia, por injuria, pregúntenle a la gente cuando el señor era alcalde, lo 
patán que era cuando estaba allá sentado como alcalde, pregúntenle a la gente, a los 
empleados, era un dictadorcito y ahora sale a prometer ríos de leche y miel, cuando lo 
único que emana del señor es odio, ambición por el poder, porque ni siquiera vive en 
Yumbo, vive en Cali, usted recuerda cuánta plata corrió ahí cuando usted tenía alquilada 
esa casa de la tercera, se acuerda, ahí con su hermana, y usted sabe que estoy diciendo 
verdad, por eso me gustaría a mí que nos pusieran al polígrafo a usted y a mí para ver 
quién dice verdad y quién dice mentira, yo no quería llegar a esto pero hoy que viene con 
toda cantidad de mentiras, con todas esas sandeces, tratando de impresionar a la gente 
con tus discursos, con tus mentiras, pero la gente en Yumbo no se olvida del pasado, cómo 
vas a venir a lavarte las manos señalando a unas administraciones del ejército de 
contratistas, cuando el que más creció la contratación aquí para apoyar a sus candidatos 
se llama Fernando David Murgueitio, que llegaste por carambola a la campaña por el 
sensible fallecimiento o el asesinato de Fernando Vargas y si no nunca habías sido alcalde 
y las personas que más atacas hoy en día, fue las personas que te apoyaron en el pasado, 
Santamaria te respaldó y cuánto lo has atacado, Carlos Bejarano te respaldó porque fue él 
el que te llevó con Humberto Vázquez y Ancizar Cardona a que hicieras parte de la 
campaña, porque nos habíamos quedado a céfalo sin candidato, te olvidas, te olvidas que 
para llegar al último escalón de la grada hay que comenzar por el primero y yo recuerdo 
que yo también te respaldé, te acompañamos, inclusive cuando te iban a hacer esa jugada 
en el Pedregal yo evité que te cambiaran la papeleta cuando llegó la señora de la encuesta 
a dar la información y yo dije no estoy de acuerdo, me voy con Fernando David Murgueitio, 
pero como usted es obsesivo manipulador, maquinador, mitómano, uno con usted no sabe 
de qué color se va a poner cada día, como los camaleones, así es usted, yo le invito si 
usted cree que yo estoy diciendo mentiras y ya para terminar señor Fernando David 
Murgueitio, inclusive creo que arriba yo tenía aquí el contrato que usted hizo con el CDA 
para traer las cámaras a Yumbo, yo lo tengo, mañana lo leo y ustedes lo oyeron en estos 
días atacando las cámaras y él fue el pionero de eso, inclusive que ese CDA le incumplió a 
usted, porque esa gente no le cumplió al municipio, ahí tengo el contrato y usted firmó para 
traer las cámaras al municipio de Yumbo y en días pasados estaba criticando eso, yo hablo 
sobre realidades, pero es que tenía ese contrato aquí y no lo veo, pero lo vuelvo a traer, 
que el que trajo las cámaras aquí a Yumbo, en estos días ustedes lo escucharon criticando 
las cámaras, esto y lo otro y él fue el primero que trajo esto aquí con el CDA, Centro de 
Diagnóstico Automotor de Tuluá y a toda hora así como en eso ha tratado de lavarse las 
manos, quiere ser un ángel, quiere ser inmaculado, la salvación de Yumbo y quiero decirle 
al pueblo yumbeño, yo le conozco la letra menuda al señor que está a mi izquierda y se lo 
mentiroso y lo cínico que es, inclusive voy a traer las fotos de los libros porque yo las 
tengo, cuando me llevaron los libros, y voy a traer las fotos para mostrar qué fue los libros 
que el señor me mandó, porque fue él, porque me lo dijo el señor que en paz descanse 
Armando Alivio Polanco, pero no ahorita va a salir a decir que no, que eso son calumnias, 
que eso son mentiras, y para terminar hay gente que no tienen el más mínimo recato a 
pesar de que han estudiado, de que son inteligentes, pero la obsesión por el poder no los 
deja, no los deja entender que uno no puede criticar las cosas en las cuales uno fue 
pionero y si alguien agrandó la contratación aquí con contratistas habidos y por haber, se 
llama Fernando David Murgueitio Cárdenas, porque en la frente de él solamente está el 
signo pesos y las ansias de poder, ese es Murgueitio, puede salir a decir lo que quiera 
ahorita, pero como le digo a la comunidad, díganme cuando y me siento en un polígrafo 
con el señor y yo comienzo a contar y que esté la fiscalía ahí y que me den oportunidades 
a mí, yo me quedo en mi casa, él se va para la cárcel 
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TRD: 100-02 
Tiene la palabra Concejal Femando Murgueitio: le acepto señor presidente el polígrafo, 
se lo acepto, póngame por favor ingeniero la foto que le envié, esa foto es que una cosa es 
lo que se diga, otra cosa lo que se hace, y en parte lo que acaba de decir el presidente 
tiene razón en algo, y es que conocemos cuáles son esas viejas prácticas que hoy tienen a 
Yumbo en la inseguridad que está, en la pobreza que está y en el abandono que está, por 
eso no estoy allí, miren estas son las gráficas de la contratación en el municipio de Yumbo, 
miren los picos donde se da, mire la tendencia como venía, baja desde el gobierno anterior 
o sea desde el gobierno del 2012-2015, pero miren como que creció la contratación año 
2019 más de 3500 contratos, más de 3500 contratos comunidad y eso no se paga del 
bolsillo de los concejales, ni del alcalde, se paga de la plata de la salud, de la seguridad, de 
la vivienda, del bienestar de nuestro pueblo, miren cómo está en el 2023 esa cifra, hace 
más de un mes atrás que fue que me dieron la información los jefes de despacho, ahí hay 
más de 3000 contratos directos de personal, pero ahí no están la contratación que hacen 
por intermediación con el hospital, con el sindicato, ahí no está la contratación que hacen 
por intermediación para las que hacen aseo, ahí no está la intermediación que hacen para 
los vigilantes, ahí no está la contratación que se hace para programas especiales como por 
ejemplo el del centro Hogar Día, etcétera, ahí no está el PAE, ahí no está..., etcétera, todo 
el personal, que hoy supera los más de 3600 contratistas y que le cuestan a Yumbo más 
de 120,000 millones de pesos de inversión, es decir todo eso encaminado como lo 
conocemos en Yumbo a elegir un candidato, y el problema no son los contratistas, ni más 
faltaba, hay unos contratistas, la gran mayoría hacen bien su papel, perdón, entre unos 
1,000 a 1,200 contratistas en Yumbo hacen bien su trabajo, de hecho los cargan de trabajo 
los otros que no quieren hacer nada, de hecho los cargan de trabajo los otros que no 
quieren hacer nada, los otros que hacen, donde están, o porque vienen a veces si y a 
veces no, por qué no prestan a un buen servicio, ah porque tienen es un respaldo político y 
porque la tarea de ellos es exclusivamente votar querida comunidad, y así en esa figura 
que no le gustaba al señor presidente donde le explicaba que 18,000 millones de pesos 
puede costar un concejal de esa magnitud a Yumbo, con 5000 millones de pesos nosotros 
podríamos instalar 4000 cámaras de seguridad en todo Yumbo, a qué le sirve más, les doy 
un ejemplo, Yumbo puede contratar como están contratando hoy a los más baraticos, a los 
que le pagan millón y medio, puede contratar solamente 666 personas por 10 meses y se 
gasta 10 mil millones de pesos, 666 personas donde ni siquiera el sueldo les llega 
completo porque tienen que pagar salud, tienen que pagar la cuota del directorio y tienen 
que pagar las rifas y etcétera y al final la gente cuánto recibe, es que eso es lo que está en 
discusión aquí, se queda en los ataques personales ya lo sabemos, cuál ha sido el ataque 
contra Fernando David Murgueitio, cuál ha sido el problema, no ha habido un político más 
investigado que quien les habla y todas las investigaciones se han cerrado después de que 
han hecho las investigaciones, él podrá decir miles y miles y miles de cosas ahí están las 
pruebas, él podrá decir que aquí la mayor contratación fue en el otro gobierno, ahí están 
las pruebas, mírenlas, aquí no es lo que se diga, es lo que se prueba, lo que sí es cierto es 
que no vale la pena querida comunidad, porque este mensaje es para la comunidad, no 
vale la pena que nosotros sigamos permitiendo que la riqueza, que el futuro de sus hijos, 
que el futuro de su familia, que el bienestar de nuestra comunidad, se quede solamente en 
manos para elegir digamos..., seguir alimentando este monstruo que de una u otra manera 
está acabando con nuestra realidad, tres veces se aumentó la deserción escolar, qué va a 
pasar con los muchachos es una bomba de tiempo y después nos estamos quejando de la 
inseguridad, en el 2015 el atraco en establecimientos comerciales eran 30 al año, hoy 
estamos llegando a los 400, qué creen que la gente no se da cuenta en la calle, ese es el 
problema de andar solamente rodeado de contratistas, de contratistas que no trabajan, 
porque los que trabajan no están rodeando a personas que piensan así, claro en nuestro 
programa él lo interpreta como leche y miel, claro, esa es la leche y miel que le debe llegar 
al pueblo, la leche y miel que ahí estamos diciéndolo por escrito todo lo que se puede 
hacer a favor de nuestro pueblo, pero hoy no se queda en nuestro pueblo, dónde se queda 
esa leche y miel querida comunidad, bueno ese es el mensaje que me parece importante y 
les dejo unos datos y los podemos sustentar, pero lo importante y lo bonito de este debate 
hoy aquí, es que queda clara la independencia de todas las campañas y esa 
independencia era necesaria aclarárselo a nuestra comunidad, a los contratistas, para que 
ese rumor que querían empañar y con encuestas digamos estratégicas, pues ya va 
quedando un mensaje diferente en nuestra comunidad que era el propósito de esta 
intervención del día de hoy. 
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TRD: 100-02 
8.- Himno oficial del úi-ucflDip d Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 

Municipio dø. •0, sirdo 12s 09:00 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, '. sir antes Ibr tad0 para el día 26 de octubre del 2023, a partir de las 08:00 
horas. 

CARLOS 
Presidente 

KIrIo, J2  Ji2 

MmISOL HERNÁNDEZ SANCHEZ 
Secretaria General 
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